

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Сейкиной Виктории Александровны на тему: «Программа ускоренного выздоровления при хирургическом лечении женщин с тяжелыми формами выпадения женских половых органов», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4 – акушерство и гинекология

Неполное выпадение матки и стенок влагалища является одной из ведущих причин госпитализаций женщин в гинекологические отделения с целью проведения хирургического лечения. Частота обращаемости женщин по поводу данного заболевания невелика и не превышает одной пятой всех пациенток с пролапсом, несмотря на то, что более чем у половины женщин постменопаузального возраста имеются те или иные нарушения функции тазовых органов.

Акушерский травматизм, паритет родов, дисплазия соединительной ткани являются основными этиологическими факторами развития пролапса тазовых органов. Частота оперативных вмешательств по коррекции пролапса тазовых органов у женщин старше 60 лет варьирует от 6,3% до 19%. Несмотря на наличие большого числа вариантов операций, проблема рецидивирования пролапса тазовых органов остается актуальной. Количество повторных госпитализаций в связи с рецидивом генитального пролапса может достигать 30 % в зависимости от характера проведенной ранее операции. Одной из наиболее распространенных операций за рубежом является сакрокольпопексия. Проведенные исследования показали, что риск рецидива апикального пролапса составляет 23%, а у женщин, прооперированных влагалищным доступом, достигает 41%. Осложнения, обусловленные использованием сетчатых протезов, существенно ограничивают эффективность оперативного лечения пролапса тазовых органов. В связи с чем, разработка новых способов хирургического лечения пролапсов тазовых органов актуальна до настоящего времени. Наиболее перспективными направлениями в решение этих проблем в первую очередь являются разработка новых вариантов

оперативного лечения и новых материалов для протезирования связочного аппарата.

Таким образом, принимая во внимание медицинскую и социальную составляющую проблемы пролапса тазовых органов, диссертационная работа Сейкиной Викторией Александровны «Программа ускоренного выздоровления при хирургическом лечении женщин с тяжелыми формами выпадения женских половых органов» является актуальной.

Цель исследования, представленного на рецензирование, улучшение результатов хирургического лечения тяжелых форм пролапса тазовых органов у женщин в постменопаузе путем разработки и внедрения программы ускоренного выздоровления.

Задачи сформулированы логично, последовательно, способствовали автору в достижении цели.

Однозначно, в работе присутствует научная новизна, о чём свидетельствуют полученные патент на изобретение и рационализаторское предложение (Патент на изобретение RU 2581005 C1, 10.04.2016, рационализаторское предложение №8 от 26.12.2019, ВолгГМУ).

Хирургическое лечение по усовершенствованной методике с использованием синтетического протеза в комплексе с внедрением протокола ускоренного выздоровления приводит к повышению качества жизни пациенток с пролапсом тазовых органов на госпитальном этапе и снижению частоты рецидивов в 3,3 раза по сравнению с общепринятым ведением послеоперационного периода. Кроме того, предлагаемый вид лечения пролапса тазовых органов приводит к сокращению длительности госпитализации в среднем на 3 суток, снижению медикаментозной нагрузки, уменьшению материальных затрат на законченный клинический случай.

В диссертационном исследовании, включающем в себя проспективный и ретроспективный этапы, приняли участие 554 пациентки, что позволяет считать выборку репрезентативной, а результаты, выводы обоснованными и статистически значимыми. Достоверность различий подтверждена современными методами статистического анализа.

Результаты работы опубликованы в 7 изданиях, из них 4 статьи в журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Министерства образования и науки Российской Федерации, одна – в издании, индексируемом в системе Scopus, ещё одна – в международном издании. Кроме того, основные положения доложены на региональных, общероссийских и международных конференциях.

Принципиальных замечаний к автореферату диссертации Сейкиной В.А. нет.

Заключение

Считаю, что работа Сейкиной Виктории Александровны на тему «Программа ускоренного выздоровления при хирургическом лечении женщин с тяжелыми формами выпадения женских половых органов» является завершённым научно-квалификационным исследованием, которое содержит решение важной научной задачи – улучшение результатов хирургического лечения тяжелых форм пролапса тазовых органов у женщин в постменопаузе путем разработки и внедрения программы ускоренного выздоровления.

По актуальности темы, научной новизне, практической значимости и объёму выполненных исследований работа Сейкиной Виктории Александровны полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013г. (в редакции Постановления Правительства РФ от 01.01.2018г.), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук.

Заведующая кафедрой акушерства и гинекологии педиатрического факультета с курсом последипломного образования ФГБОУ ВО «Астраханский государственный медицинский университет» Минздрава России, д. м. н., профессор _____ Дикарева Людмила Васильевна

414000, г.Астрахань, ул.Бакинская, 121
Тел. 89276615801
e-mail: dikarevalv@mail.ru

Подписи заверяю: _____
Учёный секретарь ФГБОУ ВО
«Астраханский государственный
медицинский университет»
Минздрава России